Описание ООП.
 
     Основная общеобразовательная  программа  МБДОУ «Детского сада № 7 «Огонек»,     (далее – Программа) разработана на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, с учётом социального заказа родителей, нормативно правовых документов.
   Программа направлена на формирование общей  культуры,  развитие физических, интеллектуальных  и  личностных  качеств,  формирование  предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих  социальную  успешность,  сохранение  и укрепление здоровья детей дошкольного возраста
 Программа  ДОУ  определяет цели и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации основной общеобразовательной программы, принципы и подходы к  ее формированию, содержание и организацию образовательного процесса,                 учитывает  возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, воспитывающихся в учреждении. Программа   указывает на особенности организации образовательного процесса в группах раннего возраста.
  В Программе указана организация режима пребывания  детей в образовательном учреждении,  содержание  психолого – педагогической работы по освоению детьми  образовательных областей: «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация", «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Художественное творчество», «Чтение художественной литературы", «Музыка», планируемые результаты освоения детьми основной общеобразовательной программы.
